

VILÁGOSÁG

KOLOZSVAR,
1947 október 16, csütörtök

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. EVFOLYAM
258. szám

A Magyar Népi Szövetség ezévi országos nagygyűlését november 21-22-én tartja meg Temesváron

BUKAREST. — A Magyar Népi Szövetség központi végrehajtó-bizottsága 1947 október 10 és 11-én Bukarestben tartott ülésén megtárgyalta az időszaki politikai és szervezeti kérdéseket. Az ezekkel kapcsolatos határozatok meghozatala után döntött az ezévi országos nagygyűlés helye és időpontja tekintetében is.

A nagygyűléssel kapcsolatban a következőket közli:

A romániai Magyar Népi Szövetség 1947. évi országos nagygyűlését 1947 november 21-22-én Temesváron tartja meg a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó. 2. Külpolitikai tájékoztató. 3. Belpolitikai tájékoztató. 4. Szervezeti jelentés. 5. Határozatok. 6. A központi intézőbizottság megválasztása.

A nagygyűlést megelőzően ugyancsak Temesváron november 20-án a központi intézőbizottság tart ülést.

November 23-án a nagygyűlést népgyűlés fejezi be.

Előkészületek a kongresszusra

A temesvári kongresszus előkészítése a végrehajtóbizottság döntését követően azonnal megindult. A Magyar Népi Szövetség szervezeti utasítást kaptak a kongresszus gyűléseken való ismertetésére és a kongresszusi küldöttségnek alapszabály szerint való összehívására. A közművelődési bizottság a kongresszus ünnepélyes kereteinek megteremtésére tesz lépéseket. Temesvár földrajzi és néprajzi viszonyaiból nemkülönben történelmi hagyományaiából kifolyólag a Magyar Népi Szövetség harmadik országos kongresszusa sajátos szerephez jut a román-szláv-magyar együttérzés kifejezése terén. A romániai magyarság nagy kongresszusára nemcsak a román demokrácia képviselőit hívják meg, hanem a hazai jugoszláv és bolgár nemzetiségű szószólóit is. A kongresszuson kívül Temesvár nagyszabású művészeti színhelye lesz, ahol az élő magyar irodalom képviselői a mai román-jugoszláv-bolgár népi kultúra megnyilatkozásával közösen szerepelnek. Temesvárra is meghívást kaptak a kecsedkifaludi székely táncosok,

akik már a cegesvári Petőfi-esten is bemutatották sajátos művészetüket. A román-magyar-szláv szellemi találkozás természetét alapja a közös szabadságharcos múlt és jövő. Ezt a közös alapot hivatott erősíteni Dózsa György emlékének idézése is. A nagy parasztfordalmár kivégzésének a színhelye közelében, a temesvári Dózsa György-téren 1948-ra Dózsa György szobrának felállítását tervezik és a kongresszus tagjainak a részvételével ünnepélyes keretek között fektetik le az alapkövet. Amíg a szobor

elkészül, Dózsa György szülőfalujából, a háromszékmezei Dálnok községből hozott székelyfaragásos kopjafát helyeznek el a Dózsa György-téren. A kongresszusra tervbe vett kulturális rendezvények is mind azokra a nagyjelentőségű politikai megnyilatkozásokra engednek következtetni, amelyekkel a Magyar Népi Szövetség Temesvárról a maga demokrata nemzetiségi tevékenységét még szorosabban eljegyzi az együttélő román, szláv és magyar nép közös szabadságtörekvéseivel.

és a kormány határozott és céltudatos törekvéseivel együtt biztosította a stabilizációt. A stabilizáció megvédése érdekében azonban a miniszter az öszi vetési munkálatok maradéktalan elvégzésének a szükségességét, az ipari termelés fokozását, valamint a stabilizáció ellenségeivel szembeni harc fokozásának a szükségességét hangsúlyozta. Végezetül az egységes munkáspárt létrehozásáról beszélt. A nagyjelentőségű beszédre még visszatérünk.

A stabilizáció megvédéséről, az ország ellátásáról és az egységes munkáspártról beszélt Gheorghiu-Dej miniszter

BUKAREST. — Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter a fővárosban megtartott fém- és vegyipari szak-szervezetek országos kongresszusán hatalmas beszédet mondott a bel- és külpolitikai helyzetéről, valamint az ország gazdasági kérdéseiről.

A nemzetgazdasági miniszter, miután a Román Kommunista Párt Központi Bizottsága nevében üdvözölte a kongresszust, rámutatott arra, hogy a jelenlegi szakszervezeti kongresszusok az imperialista és demokratikus erők harcának kifejezője. A világ békeszerető népei a Szovjetunió vezetésével kemény harcot vívnak a kis népek leigázására és kiszolgáltatására törekvő imperialista körökkel.

— Ebben a harcban Románia, mely a békére törekvő államok oldalán áll, a népi hazafias erők és a munkásosztály mozgósításával határozott formában részt vesz az imperializmus elleni harcban a belső reakciós erők és a fasisztamaradványok megsemmisítésével, külpolitikai tekintetben pedig a Szovjetunió és az új demokratikus államokkal való baráti együttműködés révén.

A gazdasági kérdésekre vonatkozóan Gheorghiu-Dej miniszter megállapította, hogy az ország földművelése fáradhatatlan munkával biztosította az ország élelmiszerét, ami a munkásság segítségével és a kormány határozott és céltudatos törekvéseivel együtt biztosította a stabilizációt. A stabilizáció megvédése érdekében azonban a miniszter az öszi vetési munkálatok maradéktalan elvégzésének a szükségességét, az ipari termelés fokozását, valamint a stabilizáció ellenségeivel szembeni harc fokozásának a szükségességét hangsúlyozta. Végezetül az egységes munkáspárt létrehozásáról beszélt. A nagyjelentőségű beszédre még visszatérünk.

Leltározás után működési jogot szerezhetnek az engedéllyel nem rendelkező vállalatok

Elkészült a Társadalombiztosító önkormányzatáról szóló törvényjavaslat

BUKAREST. — (Agerpress.) Az ipari és kereskedelmi minisztérium közli a vállalatokkal, amelyek a hivatalos lap 228-ik október 3-i számában megjelent 489. számú miniszteri rendelet értelmében kötelesek leltározásra jelentkezni folyó évi október 15-én, hogy abban az esetben, ha mostanáig működési engedély nélkül dolgoztak, a leltározásra való jelentkezéssel egyidejűleg és az erről szóló igazolvány birtokában mindenképpen a leltározást elvégzik és szánukra 30 napi időt engedélyeznek a működési engedély iránti kérvény benyújtására.

A megkötött egyezmények célja, amint az a köznevelési, Románia és ezen országok közti baráti kapcsolatok kimélyítése és a kölesönös megismerés a tudományok, a nevelésügy, az irodalom, művészet, sajtó, mozi és rádió útján.

A hivatalos lap kedden reggel megjelent száma közli a Románia és Bulgária, Jugoszlávia, valamint Csehszlovákia között kötött kulturális megállapodás szövegét.

A Társadalombiztosító önkormányzata — amint azt az Agerpress jelenti —, befejezte a Társadalombiztosító Intézetek önkormányzatáról szóló törvényjavaslat elkészítését. A nagyjelentőségű törvényjavaslatot, mely a munkásság régi óhajának teljesülését jelenti, még a hét folyamán minisztertanács elé kerül.

A szovjet kormány álláspontja:

Osszák független arab és zsidó államra Palesztinát

A brit imperializmus évtizedek óta azt a politikát követelte Palesztinában, amit egybeült is: egymásnak ugratta az együttélő népeket, hogy az ellentéteket kibontakoztassa, kis megvásárolt kikötések segítségével, a maga érdekét szem előtt tartva az ország sorsát. Az angol imperializmus egyik zászlóvivője, Balfour annakidején szabad zsidó államot ígért Palesztinában, a gyakorlatban azonban nem is gondolt ennek a megvalósítására s mindegyre az arabok növekvő elégedetlenségére hivatkozott. Ugyanakkor fordítva, az arabok felé is kijátszotta ugyanazt az ütőkártyát s a fokozódó zsidó követelésekről beszélt. Ez a kétarcú s kétfelől üszítő politika aztán meg is hozta a maga véres eredményét. Palesztinában arabok és zsidók gyilkolják egymást megdöbbentő fanatizmussal, éppen úgy, amint egy másik angol imperialista zsákmányterületen, Indiában hinduk és mohamedánok vére folyik, természetesen ugyanennek az üszítő politikának a következményeként.

Az egyre égetőbbé váló Palesztina-kérdést most tárgyalja az ENSZ. Ezzel kapcsolatban a közgyűlésen most a Szovjetunió képviselője is kifejtette álláspontját. Eszerint a szovjet kormány egyet ért a palesztinai vizsgálati bizottság állásfoglalásával, hogy a palesztinai brit mandátumot meg kell szüntetni. Ami pedig a kérdés rendezését illeti, a szovjet kormány nek az a véleménye, hogy sem jogi sem történelmi kérdések nem lehetnek döntők. A kérdés lényege az, hogy Palesztina arab és zsidó lakosságát megilleti az a jog, hogy maga döntsön sorsa felett. A zsidóságának a második világháború alatti mérhéttelen szenvedéseire azonban tekintettel kell lenni a döntés meghozatalakor.

A szovjet kormány az a véleménye, hogy az együttműködés a palesztinai zsidók és arabok között lehetetlenné vált és ezért két független államra kell felosztani az országot. További tanumányozásra van azonban szükség a két újonnan alakítandó állam határait illetően. Figyelmes vizsgálat alá kell venni azt is, mi módon igazgassák Palesztinát a brit mandátum megszüntetésétől a palesztinai kormányok megalakulásáig.

A szovjet kormány az a álláspontja, hogy amennyiben az ENSZ mostani ülészaka kimondaná Palesztina kettéosztását, máris nagy lépést tenne a kérdés végleges megoldása felé.

Belpolitikai hírek

Az ország konzervgyártása egyre fokozódik. Ev végéig összesen 94 millió kilogram konzervet gyártanak az ország különféle konzervgyáraiban.

Az illetékes minisztérium ellátta a gyárakat a termeléshez szükséges nyersanyaggal.

Figyelmessé tették az ipari üzemet az üzemanyag tartalékok biztosítására, nehogy az üzemanyaghiány következtében egy pillanatra is fennakadás állhasson be a normális termelésben. A termelés szüneteltetése a jelen gazdasági körülmények között, amikor egész kereskedelmi és ipari életünk az állandó és szüntelenül fokozódó termeléstől függ, megengedhetetlen.

Az iparügyi és kereskedelmiügyi minisztérium minden szükséges intézkedést megteszt a szállítási megkönnyítésére és minden lehetőség kihasználására, hogy a vállalatok idejében kellő mennyiségű üzemanyaghoz juthassanak.

Miniszteri döntés alapján a kulturakivitelt ezébben kizárólag a Nemzeti Szövetkezeti Intézet végzi, mint az állam bízománya.

Elkészült a vasipari központ felállításáról szóló rendelet s annak aláírására a napokban sor kerül. A vasipari központhoz tartoznak az ország valamennyi nagy vasipari vállalatai, élén a Malawával, a Meitrommal és a T... Nadraq Galari vasművekkel.

A szovjet kormány az a véleménye, hogy az együttműködés a palesztinai zsidók és arabok között lehetetlenné vált és ezért két független államra kell felosztani az országot. További tanumányozásra van azonban szükség a két újonnan alakítandó állam határait illetően. Figyelmes vizsgálat alá kell venni azt is, mi módon igazgassák Palesztinát a brit mandátum megszüntetésétől a palesztinai kormányok megalakulásáig.

A szovjet kormány az a álláspontja, hogy amennyiben az ENSZ mostani ülészaka kimondaná Palesztina kettéosztását, máris nagy lépést tenne a kérdés végleges megoldása felé.

A palesztinai Zsidó Bizottság szóvivője kijelentette, hogy a Zsidó Bizottság megelégedéssel fogadja a szovjet álláspontot és a szovjet támogatást.

A brit imperializmus, amelynek a szuezi csatorna védelmének egyik támaszpontja Palesztina volt, amelyet a hajjai olajvezetékek keresztül a Közepkelet olajérdekeltégei is Palesztinához fűznek, érthetően abban mesterkedik, hogy ezt a tiszta és világos megoldást valamiképpen elgáncsolja. E céljának elérésében bizonyos arab reakciós köröket kíván felhasználni. Szíriából hangzóttak el máris olyan hangok, hogy az arabok (hevesebben az angol-amerikai olajtrösztök szolgálatában élő arab uralkodó körök) hallani sem akarnak másról, mint egy arabokból álló palesztinai kormány létesítéséről.

A NAGYTÖKÉS ORSZÁGOK ÚJ MEGRAZKÓDÍTÁSÁÉLŐTT ÁLLANAK

Uj megrázkódtatás előtt állanak a nagytökés országok — írja a szovjet szakszervezeti szövetség moszkvai lapja, a Trud.

„Bizonyos köröknek — írja a Trud — az a célja, hogy dicsérik és ellopják saját rendszerük válságát és ezt a tényleg nagy cért a népségért kizárólag a kapitalista rendszer a felelős. Ezt a rendszeret és természetesen háborús uszítását és kizsákmányolást folytatnak. A kilenc európai kommunista párt varsói közgyűlése azonban megadta erre a méltó választ. A Szovjetunió is ennek a harcra lép fel a szellemében és a marxizmus szellemében meg kell lenni a szolgálati tantörítetlenség a békét, a népek szabadságát és függetlenségét.”

H I R E K

VILAGOSSAG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.

Távbeszélő: 258.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyugdíjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

Hazatérők Otthona

... A Munkácsy-utcai Hazatérők Otthona 1945 februárjában létesült. Az első ilyen intézmény volt Erdélyben. A Magyar Népi Szövetség kolozsvári nébi-zottsága kezdeményezte, fenntartásában pedig testvéri egyetértésben részvesz a város minden szociális és társadalmi segítséggel foglalkozó szervezete. De működéséhez nagy mértékben járulnak hozzá a jala asszonyai... A Hazatérők Otthonában, mióta kapuit megnyitotta, több mint száznegyven ezer ember kapott meleg ebédet. Először érkeztek a deportálásokból, elhurcolásból visszatérők... Azután jöttek a kényszerkilakoltatások elmozdítottak... Hadifoglyok ezrei utaztak át... Es most jönnek a hadifogságból hazatérő foglyok... A Munkácsy-utcai otthon nehezen győzi a kiadásokat. Szélesebb, átfogóbb segítségre szorul ahhoz, hogy feladatának megfelelhessen és kéri barátait és mindazokat, akik rokonszenveznek munkájával, juttassák el adományait a Munkácsy-utca 34 szám alá... — írja a „Dolgozó Nő” októberi száma.

MENNYI A PINCÉREK FIZETÉSE?

Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium a vendéglátóipari munkások havi fizetését a következőképpen állapította meg: Fényüzési és I. osztályu vendéglő állandó pincérjei 5478 lej, idénypincérek 6348 lej, II. osztályu vendéglőkben 4659, illetve 5278 lej. III. osztályu vendéglőkben 3913, illetve 4695 lej, kázinókban 3268, illetve 3913 lej. A 18 éven felüli borfiúk a fényüzési és I. osztályu vendéglőkben 2500, illetve 2827 lej, a II. és III. osztályu vendéglőkben 2200, illetve 2304 lej havi fizetést kapnak. A 18 éven aluli borfiúkat az iparostanoncokra vonatkozó rendelkezések szerint kell fizetni. A fenti fizetésekhez még hozzászámítják a szolgálati idő alapján járó működési pótlékokat.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR TANNYELVÜ FIU IPAROS-TANONCISKOLA felső tagozatára az előkészítő tanfolyam október 16-án, csütörtökön délután 5 órakor megkezdődik.

ROMÁNIA 53 FÜRESZÜZEME kötelezettséget vállalt, hogy szeptemberben 154.231 köbméter fenyőfát és 7833 köbméter lombfát dolgoz fel. Ezt a termelési előirányzatot végre is hajtotta. Az október havi termelési terv 155.344 köbméter fenyőfa és 6573 köbméter lombfa feldolgozását irányozta elő.

MÉHÉSZETI VÁNDORGYÜLEST rendez az EME ma, október 15-én, szerdán Nurdásny Bálint méhészetének megtekintésére. Találkozás délután 5 órakor a Testvériség-tér 7 szám alatt. Vendégeket szívesen látnak.

UTOLSÓ HATÁRIDŐ A LATVANYOSSÁGI ADÓ BEVÁLLÁSÁRA. A kolozsvári pénzügyigazgatóság értesíti a látványossági adót fizető helyiségek tulajdonosait, hogy október 25-ig utolsó haladékot ad a bevallások benyújtására.

Bejelentendők a Németországba vagy Ausztriába hurcolt romániai vagyontárgyak

Október 18-ig adhatók be a bejelentések

KOLOZSVÁR. — A polgármesteri hivatal felhívja mindazokat, akiknek különböző vagyontárgyaik — aranyat és valutát kivéve — az 1944 augusztus 23-a után Németországba vagy Ausztriába hurcolták és valószínűleg tartják, hogy e vagyontárgyak a két ország területén ma is megtalálhatók, hogy október 18-ig a Város-háza katonai ügyosztályán (Szabadság-tér 2, emelet, 28. számú szoba, Birolul MONT) délelőtt 7 és 14 óra között írásbeli nyilatkozatukat adják be.

A részletes nyilatkozatnak magában kell foglalnia az elhurcolt vagyontárgyak leírását, különös

ismertetőjeleinek feltüntetésével, a tulajdonjogot igazoló, vagy bármely egyéb okirat megnevezésével, amelyből a nyilatkozattevő tulajdonjog kitűnik, valamint az elhurcolás idejét, a helység nevét, ahol — feltételezhetően — a vagyontárgyak megtalálhatók, s mindazokat a rendelkezésre álló adatokat, melyek az érdekelt birtokában vannak s megkönyvitethetik a vagyontárgyak megtalálását és azonosságuk megállapítását.

Csak kellően alátámasztott nyilatkozatokat fogad el a katonai ügyosztály. Ecélből csatolandó a vagyontárgyak erőszakos elhurcolását igazoló, illetve a tanúk ilyen-

irányú nyilatkozatát hitelesítő helyhatósági bizonyítvány.

Vállalatok és közintézmények, az illetékes ügyosztályokon keresztül, központosítva juttatják el nyilatkozataikat az ipar- és kereskedelemügyi minisztériumba, az ipari államtitkárság (Secretariatul General al Industriei de Stat) címére.

Akik adtak már be ilyen nyilatkozatot, azoknak nem kell azt megismételniük, hanem csak a nyilatkozattal helyett és keltét s esetleg azokat az adatokat (iratokat) kell beadniuk, amelyekkel a már megtett nyilatkozatot alátámaszthatják.

Gyorsuló ütemben halad a földgáz bevezetésének munkája

KOLOZSVÁR. — A gáz bevezetésének munkálatai gyors ütemben haladnak. Eddig több, mint egy kilométer hosszú járdarészt törtek fel a betonvágó géppel és az önkéntes ruhamunkások 800

méter hosszúságú csőgyát ástak eddig ki. A gázvezető csövek lefektetését a „Sonametan” társaság szakemberei már is megkezdtek, naponta 40—50 folyóméter csövet hegesztenek össze és helyeznek el a

megasott árokban. A gázvezetési munkálatok még nagyobb lendületet vehetnének akkor, ha a „Sonametan” társaság még legalább egy betonvágógépet bocsátana rendelkezésre.

Világosság-Sport

Megválasztották a Vasas új vezetőségét

KOLOZSVÁR. — A Vasas Sport Egyesületnek a Vasas Otthonban megtartott rendes évi közgyűlését Győri Endre dr. nyitotta meg.

A labdarugó szakosztály jelentését Negreanu Crisan őrnagy, az atlétikai szakosztályét Paizs Vilmos, az úszó szakosztályét Szabó János, a kerékpáros szakosztályét Szöllösi János, a birkózó szakosztályét Ferenczi István, míg a női csoport jelentését Schneider Imre terjesztették elő. A jelentésekhez dr. Petcu György, Stein Dezső, Szilasi Gyula, Braun Ernő, Ordentlich László és Demeter György szólaltak hozzá.

Schneider Imre pénztári jelentése után Payer Imre főtitkár az új költségvetést ismertette. A költségvetés és a pénzügyi jelentés tudomásulvétele után a közgyűlés a régi vezetőségnek megadta a felmentést és Dankó Károly vette át az elnöki tisztséget. A Jordáky Béla, Körösfői Sámuel és Deák Ferencből álló jelölőbizottság a közgyűlés elé terjesztette az új vezetőség alábbi névsorát, amelyet a közgyűlés egyhangulag elfogadott.

Diszelnökök: Angheliu Emilian, Lazar Constantin, Veress Pál, Josef Cornel és dr. Russu Gabriel.

Egyesületi vezetőség: Elnök Dejeu Dumitru. Társelnök Gáll Kálmán. Ügyvezető elnök dr. Győri Endre. Alelnökök: Negreanu Crisan, Jordáky Béla, Fenichel Ferenc. Szakszervezeti felelős Körösfői Sámuel, Kalinowszky Béla. Főtitkár Payer Imre. Titkár Hajós István. Gazdasági főtitkár Temesi Ferenc dr. Főpénztáros Szöllösi János és Weisz Andor. Ellenőrök: Jojkics Sándor, Deák Ferenc, Kovács Dénes. Jegyzők: Kelemen István, Bugner István. Propagandafelelős: Demeter Dezső. Ügyeszek: dr. Fogarasi József, dr. Temesi Ferenc. Orvosok: dr. Demeter Jenő, dr. Traub Vilmos, dr. Fazakas János, dr. Szabó Péter.

Labdarugó szakosztály: Elnök Perekci Attila. Ügyvezető elnök dr. Petcu György. Alelnökök: Szilasi Gyula, Szöllösi István, Sütő György. Főtitkár Szabó Ferenc. Titkár Rotsch... Kristóf. Az I. csapat intőzője Makovi Gyula. A „B” csapat intőzője Braun Ernő. Ifjúsági csapat intőzője Tulogdi Tibor. Edző Szaniszló Zoltán. Ifjúsági edző Szócs Károly. Szaktanácsadó Bartalis István. Vezetőségi tagok: Engi Albert, Komáromi Vilmos, Bázsa Zoltán, Kalinowszky Béla, Regézi László, Kacsó Béla, Réz György, Szabó Lajos, Szász Sándor. Pop Eugen. Szerződés Chira Illó.

Atlétikai szakosztály: Elnök Borinyik Ferenc. Ügyvezető elnök dr. Arkossi Sándor. Alelnökök: Paizs Vilmos, Király Lajos, Szabó Ferenc. Titkár Arkossi Lajos. Edző Schneider Imre. Intőzők: Musaffer Sefket, Hif Adam, Ifjúsági tömegsport felelős Ordentlich László.

Úszó szakosztály: Elnök Szerb József. Ügyvezető elnök Fischer Dezső. Alelnökök: Herskovits Zoltán, Svajkovszky József. Titkár Szabó János. Intőző Györfy János. Edző Jordáky Béla.

Kerékpáros szakosztály: Elnök Kirikosa Gyula. Ügyvezető elnök Szöllösi János. Alelnökök: Szász Imre, Pálfi János. Titkár Nagy József. Intőző Balla István.

Vitorlázórepülő szakosztály: Elnök Popescu mérnök. Ügyvezető elnök Bartha Béla vez. oktató. Alelnök Gyurka Aladár. Titkár dr. Lázár Sándor. Segédoktató Péter István. Hangármester Beredeczki István. Jegyző: Corobean György. Intőző Fetti Attila. Könyvtáros Gaczi Ákos.

Birkózó szakosztály: Elnök Neumann József II. Ügyvezető elnök Biró Ferenc. Alelnökök: Vasilescu István, Raffai István. Kirikosa Gyula. Titkár Kerekes György. Intőző Kiss Árpád. Edző Ferenczi István.

Asztalitenisz szakosztály: Elnök dr. Stern Benő. Ügyvezető elnök

Nagy Oszkár. Alelnök Musaffer Sefket. Intőző Szilágyi Kálmán. Vezetőségi tagok: Szabó József és Lamos János.

Sakk szakosztály: Elnök Balogh György. Titkár Jakobi Miklós. Vezetőségi tagok: Máthé György, Kosztján Ernő.

Női csoport: Elnök Medrea Ilona. Titkár Schneider Imréné. Edző Schneider Imre. Vezetőségi tagok: Cseh Lászlóné, Tóth Erzsébet, Hollós Livia, Czínóber Teréz.

Szervező bizottság: Elnök Stein Dezső. Titkár Rozsnyai Zoltán. Vezetőségi tagok: Frenkel Gyula, Dajbukát Jenő, Bertalan Sándor, Nagy Imre, Miskowszki Rác Gyula, Bolya Dénes, Kun Miklós, Inoze Gyula, Klein Miklós, Szócs Ferenc, Homm Miklós.

Rendezőbizottság: Elnök Zsigmond Ferenc. Titkárok: Deák Ferenc, Ábrám Mihály.

Az új tisztikar nevében dr. Győri Endre ügyvezető elnök bejelentette hogy a vezetőség mindent elkövet az egyesület fellendítése érdekében.

A közgyűlés végén emléklappal tüntették ki Szaniszló II. Zoltán és Farmati Zoltán labdarugókat, Schneider Imréné, Gergely Tibort, Biró Györgyöt, Bajka Pált és Jordáky Bélát, akik szép sportteljesítményükkel öregbítették a Vasas SE jó hírét.

SPORTHIRADÓ

ITA—U, Vasas—Dermata NB. Les bajnoki labdarugómérkőzés lesz vasárnap Kolozsváron. A kettes mérkőzés iránt országos érdeklődés, mert a Lengyelország elleni romániai csapatot, 1—2 játékos kivételével, az ITA együtteséből állítja össze a Román Labdarugó Szövetség. Kolozsváron fog vendégszerepelné az ITA törpecsapata is. Hétfőn ITA—Vasas barátságos mérkőzést tartanak a városi sporttelepen.

A Dermata labdarugócsapata barátságos mérkőzést játszott Besztercén, ahol a CSSB együttesét 6:1 (4:0) arányban győzte le. Góllövők: Tóth 2, Pápai, Both, Frenzt és Szász, illetve Moldovan.

A Blanchard—Bratescu tizmenetes ökölvívómérkőzésen, amelyet Bukarestben tartottak meg, Bratescu végig egyenlő ellenfele volt a híres francia ökölvívónak és a küzdőlelem eldöntetlenül végződött. Moína, az Universitatea kiváló gyorsfutója a Magyarország—Románia labdarugómérkőzés szünetében a 300 méteres gyorsfutás országos csúcseredményét 34.5 mp-

re javította meg. A világrekordot az amerikai Paddock tartja 33.3 mp-el.

Szovjetunió — Lengyelország ökölvívómérkőzést tartottak Varosban, amelyet a Szovjetunió együttese 10:6 arányban nyert meg.

A Magyarország — Ausztria ökölvívómérkőzés Bécsben a magyar válogatott 10:6 arányú győzelmével végződött.

ZSENGELLER, az Ujpest többszörös válogatott labdarugója, a jövőben Olaszországban szeretne futbalozni. Az Ujpest egyesülete nem górdít akadályokat távozása elé.

AZ OSP kolozsvári kerülete csütörtökön délután 6 órakor rendkívüli értekezletet tart. Az OSP felhívja az összes ligák elnökeit és titkárait, továbbá az egyesületi sportfelelősöket, hogy ezen az értekezeten feltétlenül jelenjenek meg.

A VASAS ujonnan megválasztott vezetősége csütörtökön délután 6 órakor tartja első ülését a Petőfi-utca 9 alatti helyiségében.

MŰVELŐDÉS

„A vig özvegy” egész héten műsoron marad

Lehár Ferenc kedvelt nagyoperettje, a „Vig özvegy” kedd esti felújítása méltó nyitánya volt a kolozsvári Állami Magyar Színház idei zenés műsorának.

Osváth Richárdnak, a színház új karnagyának a gondos zenei előkészítésében és lendületes irányítása mellett az egész énekes együttes, élén a most bemutatkozó Egyed Joli primadonnával, magas színvonalú előadást nyújtott.

A vezető szerepeket játszó vendég Szabó Duci, Hegyi Lili, Kömüves Ilona, Tóth Ilus, Ditrói Béla, Szentes Ferenc, Csóka József, Réthelyi Ödön, Szendrey Mihály, valamint a kisebb szerepek megszemélyesítői s nem kevésbé az énekkar, a zenekar és a balettkar sikeres erőpróbát állt ki az előadásban, amelyhez Szakács György színes díszletei adtak méltó keretet.

A rendezés Csóka József ízlését dicséri.

„A víz özvegy” egész héten át műsoron marad. A ma esti előadás Rosillon szerepét Papp Tibor, a kolozsvári Román Opera tenoristája énekl.

Az Állami Magyar Színház zenés nyitóelőadásának az értékelésére még visszatérünk.

MŰKEDVELŐK FIGYELMÉBE! A Magyar Művészeti Vezérfelügyelőség felhívja az érdekeltet figyelmébe, hogy műkedvelői előadások csak a vezérfelügyelőség előzetes

engedélye alapján és a műsor jóváhagyásával tarthatók. A műkedvelőknek az engedélyt a MNSZ közművelődési bizottságán keresztül kell kérniük.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Szerdán este fél 8 órakor: A vig özvegy. Egyed Joli primadonna és Osváth Richard karnagy bemutatkozása. Napibérlés.

Csütörtökön este fél 8 órakor: A víz özvegy. Egyed Joli primadonna és Osváth Richard karnagy bemutatkozása.

Pénteken este fél 8 órakor: A víz özvegy. Egyed Joli primadonna és Osváth Richard karnagy bemutatkozása.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Emberek és álarok.

CORSO: Holnap történelmi

RIO: Ma és a következő napokon: Ó és Én. Az évad legnagyobb társadalmi drámája. Főszereplők: Charles Boyer és Irene Dunne. Helyárak: 20 és 16 lej. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnap délelőtt 11 órakor következő műsor: Tökéletes férfi. Jávor és Simorral a főszerepekben.

ROYAL: A bosszúálló lovag. A legújabb kalandfilm. Tyrone Power és Gene Tierney.

SELECT: Karaván. (Cigánybáró).

URANIA: Az aranyvölgy hírnéi. George O'Brien-nel.

A nagyzsombori manista vérengzők bünperének tárgyalását november 14-én tartják meg Paragrafus-csavarással három éve huzzák-halasztják az ítéletet

KOLOZSVAR. — Az ítéletábra II. számú tanácsa október 14-én, kedden reggel fél 9 órára tüzte ki a nagyzsombori manista vérengzés bünperének tárgyalását. A vádlottak: Urea Vintila csendőrörmester, Dabija Ioan csendőrszakaszvezető, Vasiu Iosif csendőrörmester, Cozac Nicolae, Copacean Craciun, Droj Ioan, Macaean Gavriila, Costin Ioan, Mura Nicolae, Abrudan Ioan, Nertan Vasile, Ragozan Traian, Muresan Ilie, Sipos János, Csuka György, Bercean Ilie, Almasan Gheorghe, Pop Nicolae, Pop Ioan, Szabó László és Campean Ilie nagyzsombori földművesek, akiket háromrendbeli gyilkossággal, egyrendbeli gyilkossági kísérlettel és fosztogatással elkövetésével vádolják. 1944 október 21-én, Nagyzsombor felszabadulása után néhány nappal, meggyilkolták Fazekas Sándor földművest, Szilágyi Sándor földművest és Albert János segédjegyzőt, gyilkossági kísérletet követtek el Szabó Károly földműves ellen. A meggyilkoltakat kifosztották.

A bűntényt az akkor megindított szigorú vizsgálat teljes egészében tisztázta. A gyilkosokat le tartóztatták, majd később néhányszor közöltek azzal, hogy csupán bűnrészesek, szabadlábra helyezték. A szabadlábra helyezettek a fennálló törvényes rendelkezések értelmében három nappal a tárgyalás előtt jelentkeztek a kolozsvári ügyészségi fogházban és le tartóztatásban várták a tárgyalás megkezdését.

A fegyőrök 9 óra előtt néhány perccel hozták fel a vádlottakat, 21 személy helyett mindössze 12-öt a tárgyalóterembe, mert mint utólag kiderült, a fogház-igazgatóság a hajnali órákban a vádlottak hiányzó csoportját Gyula-ba küldte ki fáért.

Ezek a vádlottak csak jóval a tárgyalás megkezdése után érkeztek vissza.

PARAGRAFUSCSAVARÁS...

A tanúk közül több, mint fele nem jelent meg. A tárgyaláson Struhl Aron dr., a manista gyilkosok vezetője, az egyik meg nem jelenő fővádlott, Copacean Craciun távollétét a nagyzsombori kör-orvos orvosi bizonyítványával igazolta, amely szerint Copacean betegesen fekszik és nem jelenhet meg a tárgyaláson. Egy másik védencnek, Campian Nicolaeanak hiányzását ugyancsak orvos bizonyítvánnyal igazolta a védőügyvéd.

Tekintettel arra, hogy a vádlottak nem jelentek meg valamenynyien, Coza Emil dr. tanácselnök a védelem, majd a vád képviselőit hallgatta meg.

Rosca Nicolae dr. ügyvéd, volt táblabíró, a vádlottak egy csoportjának védője, a tárgyalás elhalasztását kérte. Struhl Aron dr. esztelenül kártarsa előző kéréséhez és azzal indokolta meg javaslatát, hogy a vizsgálati anyag, amit 1944 októberében készítették el, magyar nyelven van megszerkesztve, továbbá azzal, hogy a védelem közlő keltő hiányzik. A harmadik védő, Negoitescu dr. ügyvéd a tanács döntésére bírta a tárgyalás megtartásának kérdését. A meggyilkoltak hozzátartozóinak képviselője a tárgyalás lefolytatását kérte.

A vád képviselője, Pop Maxim dr. táblai főügyész többek között a következőket mondta:

POP MAXIM FŐÜGYÉSZ: MEGTÉTELT KELL SZOLGÁLTASSUNK

— Kérem a tárgyalás megtartását. Annál is inkább, mert ez az ügy két és fél éve húzódik. Általánosítottam az iratesemőt, megállapítottam azt, hogy a magyar nyelvű vizsgálati anyag nem akadályozhat bennünket a tárgyalás megtartásában. Meg kell tartanunk ezt a tárgyalást, mert ez az eset szegényfolt, amit mielőbb le kell mosnunk, meg kell torolnunk. Nekünk kell ezt megtenni a demokratikus igazságszolgáltatásnak. Előfeltételt kell szolgáltatnunk a demokratikus népeknek, a

magyar népek, a román—magyar barátság további építése érdekében.

A vád képviselőinek beszéde után a hármas tanács visszavonult. 15 perces tárgyalás után Coza elnök lépett a tárgyalóterembe és bejelentette, hogy a hármas tanács a tárgyalás megtartására vonatkozóan nem tudott döntést hozni. Véleménykülönbség alakult

Az igazságügyi reform szükségessége

A manista gyilkosok, akik 1944 őszén, mint „Maniu gárdistái” Maniu nevével ajkukon Nagyzsomborban három ártatlan embert meggyilkoltak, újra nyertek egy hónapot. Védők remek ügyvédi fogásokkal, ügyesen csavarják a paragrafusokat, ugylátszik arra számítanak, hogy a tárgyalás megtartását a végtelenségig lehet húzni.

ki, így további két táblabíró bevonásával öttagból álló tanácsot alakítanak.

Az öttagu tanács meghallgatta a védelem, majd a vád képviselőit, utána visszavonult és közel félórás tanácskozás után kihirdette határozatát: a tárgyalás megtartását 1947 november 14-ére halasztották el.

Különös, hogy közel három esztendő telt el a manista gyilkolások óta, de sem ebben az ügyben, sem a kispetri manista gyilkosok ügyében három év óta nem lehet megtartani a tárgyalást. Calina, a kispetri gyilkos még mindig rabkórházban van. Az ügyészségi fogház orvosa súlyos tüdőbajt állapított meg nála. Elhisszük, hogy Calina beteg. De

tudjuk azt is, hogy a demokratikus román hadseregben beteg embereket nem tartanak, már pedig Calina Gheorghe ott tartóztatott le. Katonai szolgálatot teljesített akkor, amikor kétévi halogatás után végrehajtották ellene — Orbanas Emil dr. táblai főügyész erélyes utasítására — a letartóztatását foganatosító parancsot.

A távollévő két nagyzsombori gyilkos, Copacean Craciun és Campean Nicolae betegek. Betegségükről orvosi bizonyítványt küldtek. Véleményünk szerint a tárgyalást a hiányzó két vádlott jelenléte nélkül is meg kellett volna tartani, meg kellett volna kezdjék a jelenlévő 18 vádlott kihallgatását. Lehetetlen az, hogy a végső-kig halasztgassuk a manista gyilkosságok tárgyalását.

Ebben és a hasonló ügyekben látszik az, mennyire szükséges igazságügyünk reformja.

Új vezetőséget választott a kolozsmegyei MNSz-ifjúság

KOLOZSVAR. — Vasárnap délelőtt ült össze a Magyar Népi Szövetség ifjúsági szervezetének intézőbizottsága, hogy megválassza új vezetőségét. Jelen voltak a kolozsmegyei falvak, a városi munkásifjak, diákok és egyetemi hallgatók küldöttei. A gyűlésen különböző előadások hangzottak el. Geese Géza a mozgalom nagyobb lendületének szükségességéről, Borsai János Endre a hazai és vi-

lágpolitikai eseményekről, Dancsuly András a népi kollégiumokról, Vajda Lajos az ifjúság közművelődési kérdéseiről, Lamos Antal a szervezeti tennivalókról, Fóris Xénia egyetemi hallgatóról pedig a lányok fogalmi munkájáról és feladatairól tartott előadást. Az előadásokat megbeszélés és élénk vita követte, majd megválasztották az új végrehajtó- és intézőbizottságot. Eszerint a kolozsmegyei

MNSz-ifjúság új vezetői a következők: Megyei ifjúsági felelős: Lamos Antal munkás, közművelődési felelős Vajda Lajos diák, gazdasági felelős Ötvös Béla, ifjúsági felelős helyettesek: Bélti Ferenc és Bódis Erzsébet kalotaszegi földművesek, sajtó és propaganda felelős Borsai János Endre, diákléány felelős: Fóris Xénia egyetemi hallgató, sportfelelős Kerekes J. diák.

Miért riadoznak a háborus uszítók?

A Pravda cikke a kilenc kommunista párt nyilatkozatának visszhangjáról

A Pravda, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának lapja, vezércikkben foglalkozik a kilenc európai kommunista párt lengyelországi értekezletével és az itt kiadott nyilatkozattal. A vezércikk címe: „Az imperializmus ellen a békéért és a demokráciáért”. A cikk nyomban bevezetőjében megállapítja, hogy a közölt dokumentumok elsősorban politikai jelentőségűek.

A tanácskozásokkal és a Tájékoztató Iroda felállításával kapcsolatban az imperialisták olyan híreket terjesztettek, mintha a Komintern újjalesztéséről volna szó. A közölt dokumentumok — állapítja meg a Pravda — világosan beszélnek arról, hogy a Tájékoztató Iroda nem jelenti egy olyan átfogó kommunista világszervezet megalakítását mint amilyen a Kommunista Internacionálé

volt. A Komintern 1943-ban a történelmi helyzetben megfelelően közmegegyezéssel feloszlottak. Azóta a kommunista pártok megerősödtek fokozott irányító hatással a tömegekre. A Komintern feloszlásának helyessége tehát beigazsodott és alapvető szerepet játszott a kommunista pártok megerősödésében. Véget vetett a kommunistaellenes elemek rágalmaira” hogy a kommunista pártok

nem saját népük érdekében, hanem külső parancsra dolgoznak.

A Pravda megállapítja, hogy a Komintern elvégzte feladatát s ma már túlhaladott szakasz lett a munkaszervező fejlődésében. Visszatérés hozzá lépést jelentene visszafelé.

Most amikor az imperialista reakció új támadásra készül a népek függetlenségére, jogai és szabadsága ellen, a kommunisták ismét bebizonyítják, hogy ők voltak és maradnak a legmegbízhatóbb és legkövethetesebb harcosok a népek szabadságért, függetlenségért, a demokráciáért, a békéért vívott harcban.

A polgári sajtóban elterjedt rágalommal foglalkozva a Pravda felveti a kérdést, hogyha nem találtak semmi különöset abban, hogy 19 állam szocialista pártjai, közöttük az angol munkáspárt is, a közelmúltban két értekezletet tartanak s megalakítják a saját Internacionáléjukat, miért ne tartathatnának a kommunista pártok is értekezletet és miért ne szervezhetnének tájékoztató jrodát tapasztalataik kicserélésére?

A Pravda nekiszegéri a kérdést azoknak is, akik egyenesen felvannak háborodva amiatt, hogy a kommunista pártok áttekintése a háborus uszítók elleni küzdelem megszervezését jelölő kiáltással. Ha ezek a körök valóban a béke híveit lennének, akkor átvonulniuk kellene a kommunista pártok elhárítására. Riadalmuk azonban leplezi a háború híveit.

„Önök fel vannak háborodva, írja a Pravda —, hogy a kommunista pártok értekezlete szükségesnek tartja az ellenállás megszervezését az európai államok leigazgatását célzó amerikai tervek ellen. Miben a rossz? Vajon önként európai államok leigazgatásának híveitől nem lehet-e azt várni, hogy ezek az államok megőrizzék szuverenitásukat? Eljárásuk nem világos példétére az önként demokráciájuknak”.

A kolozsvári rendőrség bravuros nyomozása:

Az elejte t zsebkendő rendőrökére juttatta a veszedelmes betörőt

Éjféli látogatás „a szép Todosié” titkos lakásán — „Nincs semmi baj Sanyi, csak gyere velünk”

KOLOZSVAR. — Sápadra ijedt férfi futott be szombaton este a központi rendőrség bünygyi osztályára.

Chintoreanu Vasile postafelügyelő vagyok — mutatkozott be az ügyeltes tiszta elölt. Ismeretlen tettesek teljesen kifosztották az Arany János-utca 17 szám alatt lévő lakásonat.

— Tönkre vagyok téve — hajtogatta kétségbeesetten. — Mindenemet elvitték. Ezzel az ócska trenekóval maradtam a tőre, az még egy váltó fehéreneműm sem marad.

A rendőrség bünygyi osztályának betörési csoportja még az éjjeli helyszíni szemlét tartott Chintoreanu felügyelő lakásán és megállapították, hogy a betörés „szakértőre” vall. A betörés az ablakon keresztül hatolt a lakásba és a legnagyobb szakértelemmel csomagolt össze minden értéket. Alaposan átkutatta a szobát és semmi sem került el figyelmét. A három méterig százezert lejté volt becsülhető.

AZ ARULÓ ZSEBKENDŐ

Nagy Gábor és Pálffy Viktor komiszárok az egyik sarokban elejtett színes zsebkendőre akadtak.

— Ezt itt hagyják — nyújtották át a háziaknak, akik élénken tiltakozni kezdtek, hogy a zsebkendőt sohasem látják. Megállapították, hogy a zsebkendőt a

betörő vezethette el és ezen a nyomon indult el a kutatás. Még a hajnali órákban Nagy és Pálffy komiszárok végigjárták a Fellegvár alvilági csapászeit és ott a zsebkendő tulajdonosa után kutattak.

Kutatásukat siker koronázta és vasárnapra már olyan adatok birtokában voltak, amik az orgazdához vezettek. A késő éjjeli órákban kopogtak be a nyomozók Roman Todosié koresmárjába. A koresmárosnó először élénken tiltakozott, hogy semmit nem vásárolt és azt is tagadta, hogy a koresmán kívül még egy lakás lenne. Az egyik vendég azonban elszöktette magát és elárulta, hogy a „szép Todosié” még van egy lakása, ahová az éjjelen befenntes ismerőseit szöktette meg.

A lakásn tartott házkutatás alkalmával az éjjelen ellopott tárgyak megerőltetések és ekkor már a koresmárosnó is megőrtözött. Bevallotta, hogy a ruhásműt 30 ezer lejért egy ismeretlen egyénől vette, akiknek személyleírását megadta, de megnevezni nem tudta.

A nyomozók bevitték a koresmárosnó a rendőrségre és megindult a haj az az ismeretlen betörő után. A kapott személyleírás után hétfő hajnalban már eljártak Bodea Alexandruhoz, aki a Fellegvári 2-es síkúrtban lakik. Mikor a nyomozók a kora reggeli órákban beállították

lakására, éppen reggelizett. — Nincs semmi baj Sanyi — mondták a detektívek —, csak gyere velünk, mert van nálunk valaki, aki nem akarja a nevét megmondani, de te biztosan ismered.

Az uton Bodeat előreküldték.

SZEMBESÍTÉS A „SZÉP TODOSIEVEL”

Bodea egész uton rendkívül nyugtalanul viselkedett. Folyton füttyözött és láthatólag kényelmetlenül érezte magát.

A rendőrségen „a szép Todosié” azonban felismerte Bodeában az ismeretlen ruhásrust, akitől Chintoreanu felügyelő ruháit megvásárolta.

Bodeat vallatásra fogták és a kereszt-kérdéssel, sulya alatt beismerte Chintoreanu lakásának kifosztását. Megmozgása alkalmával értékes fehéreneműket találtak a derekára csavarva — valószínűleg éppen értékesítő utra indult, amikor a detektívek rajtaütöttek.

17 középiskola

nyitotta meg a kapuit Kolozsváron

A hosszú foyosók és csöndes osztálytermek rémaságát fiatalok nagy zsvajgása törte meg. A diákok frissék, elevenek és arcukon a nyári nap melegének nyoma barnállik. Megjöttek az ország minden tájáról, a székelyföldi havasok tövéből, a mezőségi saros falvakból és a meszsi városokból.

Vannak közöttük, akik a jól végzett munka örömét hozták magukkal. Míg otthon voltak, az ifjúság élén jártak kivették részüket a mozgalmi munkából, szindarabot tanítottak és olvasóköroket teremtettek a faluban. Tanultak és tanítottak. Megtárlták helyüket és feladatukat a parasztság és városi munkásság nagy közösségében.

Most visszajöttek és rávetik magukat az új, demokrata tanökönyvekre. Az önmagukat keresők lázas türelmetlenségével portyáznak a szellem különböző területein, hogy az életbe kikerülve, meg tudják majd vetni lábukat a hovi talajban s tisztában legyenek a tennivalóikkal.

De vannak mások, akik fénytálmó mozdulatlant könyvelik el a nyári hónapokat. Mert ők unatkoztak, fecsegték, vagy bálókba jártak. Most annak örülnek, hogy újra kezdődik a „boldog diákelet”, a gombfocizás, a heti bálbajjárás s egyebek. E mellett pedig nyugodt és minden megerőltetés nélkül átfutják a napi leckeanyagot és lezárkókából kímásolják a kötelező olvasmányok tartalmát.

Igy kuszálódnak a szálak és térnek el egymástól az életutak erre meg amarra. De mi hiszünk azokban, akikről e sorok elején beszélünk s akikből ama sokat emlegetett új értelmiség fog felnevelődni — népünk népeink javára.

Október 26-án tartja meg a MNSz kolozsvári szervezete évi közgyűlését

KOLOZSVÁR. — Végrehajtóbizottsági ülésen határozta el kedden délután a Magyar Népi Szövetség kolozsvári vezetősége, hogy ezévi tisztújító közgyűlést október 26-án délelőtt 9 órakor rendezi meg a Farkas-utca 7 alatti székházának nagytermében.

A kedden délután megtartott végrehajtóbizottsági ülésen egyebeknt titkári és szervezői, nöbfizetési és ifjúsági bizottsági jelentés hangzott el a legutóbbi végrehajtóbizottsági ülésen elfogadott új-
jászervezési munkatervvel kapcsolat-

eddiggi tevékenységről. A végrehajtóbizottság a jelentések alapján megállapította, hogy a tífuszjárvány miatti gyűléstá-
lom ellenére a legutóbbi hónapban a MNSz kolozsvári élete megelégedt. Ez idő alatt a szervezet megvalósította a hadifogoly gondozó irodát, tanácsal látják el a hadifoglyokat, anyagi megsegítésük érdekében pedig a szervezet megbízottai most végzik a gyűjtést városrész-
ben. A közérdekű szolgálatot jelentő akciók beindítása szintén folyamatban van. Ed-
digel a Magyar Népi Szövetség koloz-

vári szervezetének kezdeményezésére, a bostói földművesek kalákában járultak hozzá a Téglás-utca és a szomszédos be-
nyúló utcák megújításához. A bostói földművesek 48 szekérral vettek részt a megrendezett kalákában. Ezen kívül jelenleg nagy érdeklődés mellett folyik a román nyelvtanfolyam, továbbá a nö-
bizottság vezetésével a szabászati és varró tanfolyam.

A városi tisztújító közgyűlést megelőzően e héten és a következő hét napjain kerül sor a ker. vezetőségek tisztújítására.

A kolozsvári népi kollégium közleménye

A kolozsvári Budai Nagy Antal népi kollégium néhány megüresedett helyére az 1947—48-as tanévre pályázatot hirdet. Előnyben részesülnek a most beiratkozni akaró kolozsmezei szegénycsúsz, tehetséges paraszt- és munkásszármazású gyermekek.

A felvételi vizsga 1947 október 20-án, délelőtt 9 órakor kezdődik a népi kollégium helyiségében. (Vörös Hadserg-utca 1. szám.)

A pályázók a népi kollégium igazgatóságához címzett kérvényen kívül hozzák magukkal tanulmányi értesítőjüket, vagy annak másolatát szülei vagyoni állapotáról szóló igazolványt, továbbá egy napi ételmet és írószert.

A NÉPI KOLLÉGIUM IGAZGATÓSÁGA,

Megbüntetik

a leltározási munkák szabotálóját

KOLOZSVÁR. — Azokat a vá-
lalatokat, amelyek nem veszik át az illetékes leltározási hivataloktól a vonatkozó kérdőíveket, vagy megtagadják a válaszadást, vagy valótlan, hamis, hiányos adatokat közölnek, vagy nem adják be az előírt időben a kitöltött kérdőíveket, vagy bármilyen módon megakadályozzák a leltározási munkák végrehajtását, a gazdasági szabotázsról szóló törvény rendelkezései szerint megbüntetik.

Felvilágosítással szolgál a polgármesteri hivatal leltározási ügyosztálya a Városházán a 20—22. számú szobában.

A Bolyai Egyetem orvostudományi karának felhívása

MAROSVÁSÁRHELY. — A Bolyai Tudományegyetem orvoskari dékáni hivatala az egyetemi hallgatók tudomására hozza a következőket:

Az 1947 október 18-ig bezárólag kiírt szigorlatokon való megjelenés nem kötelező. Október 20-tól kezdődőleg mindenki köteles megjelenni a jelenlegi beosztásban megjelölt szigorlati napon és időben. Aki e kötelezettségének nem tesz eleget, az elégtelen osztályzatot kap.

Azok a hallgatók, akik 1947 október 19-e előtt a kiírt szigorlatokon nem jelentek meg, új szigorlati beosztást kapnak 1947 október 19-e és november 5-e között, amely beosztás be nem tartása elégtelen osztályzatot von maga után.

Szigorlatok 1947 november 5-én déli 13 óra után nem tarthatók.

A beiratkozások az 1947—48. tanévre 1947 október 25-től november 8-ig tartanak. Tandíjmentesség iránti kérések csak 1947 november 5-ig adhatók be. E határidő után a dékáni hivatal nem fogadhat el kérvényeket.

Az I. éves felvételi vizsga 1947 október 29-én, reggel 8 órakor kezdődik a marosvásárhelyi orvostudományi kar központi épületében.

Felhívás a vidékről jött egyetemi hallgatókhoz

KOLOZSVÁR. — A Bolyai Demokratikus Diákszövetség felhívja az egyetemi hallgatók figyelmét, hogy az idei tanévben Kolozsváron csak azok az egyetemi hallgatók lakhatnak és a menzákon csak azok étkezhetnek, akiknek végleges vagy ideiglenes bejelentőlapjuk és élelmiszerjegyük van.

A rendőrség és a közellátási hivatal a legmesszebbmenő támogatást nyújtja az egyetemi hallgatók részére a szükséges itartózkodási okmányok és élelmiszerkönyvecskék beszerzéséhez. Október 16-tól kezdve a Bolyai Demokrata Diákszövetség új székházában (Mátyás-utca 6, Mátyás király szülőháza) bizottság működik, amelynek feladata az ideiglenes bejelentő lapok, élelmiszerjegyek kiadása és a Victoria szövetkezeti tagság megújítása.

Az ideiglenes bejelentőlaphoz, illetve az élelmiszerkönyvecskék beszerzéséhez a következő irások szükségesek: 1. Állandó fényképes rendőrségi igazolvány az állandó lakhelyről. 2. Egyetemi lecke-könyv (index). 3. Ideiglenes rendőrségi bejelentő az előző tanévről. 4. A régi élelmiszerkönyvecske, 5.80 lej.

A bizottság minden hétköznap

délelőtt 11 és 1 óra között tartja hivatalos óráit és kéri az egyetemi hallgatókat, hogy mielőbb jelentkezzenek a bizottság előtt a szükséges okmányokkal.

A Bolyai Demokrata Diákszövetség ezúton mond köszönetet Kolozsvár város rendőrkapitányának és közellátási hivatalának a megértésért és a tanúsított jóindulatért.

Ma reggel életbe lépett Kolozsváron a pontrendszer

KOLOZSVÁR. — Ma reggel megkezdődött a pontrendszer szerinti árak eladása. A szétosztást a Victoria szövetkezet végzi. A szövetkezetnek hatalmas árukészletei vannak, amelyek fedezik Kolozsvár dolgozóinak pontrendszer szerinti ruha- és lábbeli ellátását.

ADAS-VETEL

RÁDIO Philips, ultramodern, olcsón eladó. Forduló-utca 2. 7242

VARRÓGÉPEKET férfit, nőt, cipészgégeket bizományba eladásra elvállalok, készpénzlelőlet adok. Weisz gépkereskedő, Horea-utca 82. 7780

ELADÓ egy 1/2 HP, erős, 3 fázisú villanymotor, egy mély gyermekkosci, egy nagy szabószita és egy 200 literes benzineshordó. Budai Nagy Antal-utca 21, fogászati laboratórium. 5218

PHILIPS rádió, világvevő nagy szuper, olcsón eladó. Forduló-utca 2. 5224

MEGVÁSÁROLOK angoragyapjút és fonalat. „Terno” ügynökség, Széchenyi tér 16, bejárat a Kádár-utcából. 5225

MODERN, finom kivitelű kombinált szobabutor, üzletberendezés, konyhabutor, vitrin, függöny stb. sürgősen eladók. Dózsa György-utca 12, I. emelet 3. 5260

LŐSZÓR matrácok, elsőosztályú minőség, modern Standard nagy rádió lámpa nélkül sürgősen eladók. Eperjes-utca 9. Gr. 5238

SÜRGŐSEN eladó egy háló és más butor, egy üzemiépés rádió és egy vaskeze. Nagyszamos-utca 23. 5257

KONYHAKREDCENT, modern fotelt, női bundát vennék. Kossuth Lajos-utca 31, ajtó 2. 5258

ELADÓ balkaru susztergép, jobbkaru bórdiszművesgép, szücsigép, harisnyaszemfelszedőgép. Weisz gépkereskedőnél, Horea-utca 82. 5245

VESEK használt ruhát, férfi és női féléhrneműt, cipőt. Russu, Dávid Ferenc-utca 3. 5233

RÁDIO szuper, Hornyphon eladó. Gőnczi, Avram Iancu-utca 12. 5236

MOTORKERÉKPÁR 100-as, Wandler, kitiűdő állapotban, gumi nélkül eladó. Jókai-utca 16, házfelügyelőnél. 5235

JOKARBAN lévő hálós gyermekágy eladó. Egyetem-utca 10. Házfelügyelőnél. 5239

ELADÓ rádió Orion, 3+1 és 2 gyermekkábát. Agyagdomb-utca 26, az Attila-utca elején. Orbán. 5246

VARRÓGÉP csónakos, 2500 lejért sürgősen eladó. Kálvin János-utca 23. 5245

GAZKÁLYHÁT, esetleg kétnyílásos rezstó vennék. Weisz ügyvéd, Dózsa György-utca 14. 5250

ELADÓ egy jó állapotban lévő szilbunda közlépstermetre. Jókai-utca 2, 26. ajtó. 5254

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állás keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és jelígis hirdetéseknek 5 lej pótdíj fizetendő. Szöveg-hirdetés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. Keretes hirdetés négyzetcentiméterenkint 4 — 5 lej. Házasság — levelezés 5 lej szavankint. Nyiltér szavankint 10 lej.

KERESEK egy 10 éves kisfiu részére jókarban lévő ruhát megvételre. Címet kérem a kiadóba „Fiuruha” jelígre leadni. Gr.

ELADÓ oszlopkályha, fél háló, vas-kályha, csillár, szekrénykoffer, hegedű, udvari közkut. Budai Nagy Antal-utca 43 szám. 5256

MAGYARORSZÁGI ingatlan eladók, vagy elcserelek kolozsváriért. Értekezni 2—4 óra között. Egyetem-utca 1, III. emelet 6. 5238

KERESEK teljesen jókarban lévő, féregmentes ruhaszekrényt és két széket. Címetek „Ruhaszekrény” jelígre. 5255

VESZ, elad butort, szőnyeget, porcellán és egyéb értéktárgyat „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 10. 5252

INGATLAN LAKÁS

ELADÓ sürgősen városról elutazás miatt érdeklődő házasok 5 szobával, azonnal beköltözhető egy szoba, konyhába, 120.000 lejért. „Terno” ügynökség, Széchenyi-tér 16, bejárat a Kádár-utcából. 5243

JÖMENELELÜ üzlet forgalmas helyen, berendezéssel együtt, eladó. Értekezni délután 3—8-ig, General Berthelot (Főtűvös)-utca 28. 7847

KOLOZSVÁRI lakásmat elcserelem egy megfelelő tordai lakással. Cim: Papp-utca 73. 5240

ELCSERÉLEM kolozsvári házamat Magyarországon bármely városban fekvő házzal. Címet leadni „Terno” ügynökséghez. Széchenyi-tér 16, bejárat a Kádár-utcából. 5209

EICSERÉLNEM szoba, konyha, spejz, 205. Rudolf-ut 94 alatti lakásmat központban lévő hasonlóval. Tóth. 5244

KÉT kisebb iskolásleányt, vagy fiut teljes ellátással felveszek élelmiszer ellenében. Ötveny Ersek Jánosné, Einstein-utca 2. 5259

ÜZIEHETLYISÉG pincével, ital és élelmiszer iparrendéssel a Széchenyi-tér 32. szám alatt bérebeadó, vagy más kombináció. Esetleg más cikkek bevezetése. 5248

NYUGDIJAS, egyedülálló nőt keres szerény háztartása vezetésére. „Állandó” jelígre a kiadóba. 5234

JÓL főző mindenest keresek azonnalra. Fenichel mérnök Apáczai Cseri-utca 26. 5232

ALLAST KERES

EGY szerényigényű, egyedülálló nő háztartásának egy személy mellé elmenne. Címetek a kiadóba „Házvezető” jelígre. 5247

EGY személy háztartásának vezetését vállalom vidéken is. Címetek „Szorgalmis” jelígre. 5249

TÁRSULNÉK ügyes kereskedőnével, jömenetelű üzlettel rendelkezem. Cim a kiadóban. 5248

KULONFELEK

MAROSUJVÁRRA autóbuzs indul péntek reggel, este vissza. Érdeklődni Color festéküzlet, Széchenyi-tér. 5253

ELVESZETT barna, parkányifogó kutyakölyök. Megtaláló, vagy nyomra-vezető illő jutalomban részesül. Berde Mózes-utca 3, I. emelet. Gr.

ELVESZETT Szabó Ferenc Téglás-utca 60 szám alatti lakos iratai. Kérem a becsületes megtalálót, adja le a fenti címre jutalom ellenében, vagy a Der-mata üzemi kapushoz. 5237

SELECT mozgó

Charles Boyer és Loretta Young

Az új amerikai produkció legnagyobb alkotása:

A karaván (Cigány báró)

Ma premier a Selectben

A legújabb amerikai hiradó

Vasárnap matiné

Előadások 3, 5, 7, 9 órakor

Iskolák, figyelem!

A napokban jelenik meg: **Állampolegári nevelés** egységes gimnáziumok III. o. számára. Ára 94 + 5 = 99 lej.

Jogi tanfolyam középszintű VIII. o. számára. Ára 181 + 50 = 191 lej.

Beszerezhető

JÓZSA BÉLA ATHENAEUM könyvesboltjánál.

Postacím: 1. utca, P. Libertáji 12.

Vidéki megrendelésnél kerül az árszámlát és 2% számlabélyegilleté-
let 40.954 számú postacékkészám-
lankra előre belezetni.

Vesz — elad

butort, szőnyeget, porcellánt és egyéb érték-
tárgyat

UNICOM
Kossuth Lajos-utca 10.

E SORSJEGYNEK, KÖSZÖNHETEM, HOGY MEGLESZ MINDENEM AMIT KIVANOK!

Lépjén be most az I-só osztályba

10.000.000
8.000.000
7.000.000
6.000.000
5.000.000
4.000.000
3.000.000
2.000.000
1.000.000
218.000.000

AZ EGÉSZ ÖSSEG

2 sorsjegy közül egyik nyer

I-só OSZTALY HUZASA

1947 október 30 és 31-iken

ÁLLAMI SORSJATEK

Megvételre keresünk:

200 literes vashordókat, nagy ürtartalmu 10.000 literig petróleumtartályokat

„VICTORIA” Szövetkezet
Festékosztálya Kossuth Lajos-u.